GLASERS ANNALEN FUR GEWERBE UND BATUWESEN. [13. Janwar 1808.]

g [No. 404 1

Daimler-Phonix-Motoren von je o I':1*|£I|r]1:. besteht : Das Verhiltnifs der Nutzlast zum Todtgpewicht ist
i hefindet sich der Sitz des Kondukteurs, In L OO0 . »
:ds*:rj-.—;}ﬁﬂllrrc_-ich alle Hehel und _I’u_-d::}r_ f@':_r H]'ern.-:_en, also 2400 =— 0,415 und das der Nutzlast zum Gesammt-
DUmstecuerung usw, angeordnet sind. Die Transmission : v

liegt unter dem Wagengestell zwischen den beiden | gewicht = —— = 0,204

Radachsen. Der Sitz des Kondukteurs ist sehr breit SN

und enthilt einen Kasten fiir die Werkzeuge, Die beiden Die Spurweite des Wagens betrdgt 1,85 m, die
Petroleumbehilter sind an dem vorderen Schmutzfiinger | Breite der Eu‘..'u]kriinzn:l 80 mm, der Durchmesser der ,
befestigt; das zur Kithlung des Motors erforderliche | Vorderrider Soo, derjenige der Hinterrader 1o2zo mm
Wasser befindet sich in einem unter dem Wagen an- | und der Durchmesser der Vorder- und Hinterachse
geordneten Reservoil so0 bezw. 32 mm. Der Achsabstand ist 1,5 m und
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Omnibus No. 10 von Panhard & Levassor.

Die Gewichtsvertheilung ist die folgende die Hohe der Plattform iiber dem Erdboden gleich |
: 0.0 m

Der Wagen selbst hat eine Breite von 2,1 m und
Vorder- Hinter- Ins- eine Linge von 4,5 m Von letzterer nehmen die
rader rader gesammt Steuerapparate und der Sitz des Kondukteurs 1,35 m,

der mittlere Theil des Wagens 2,35 und die hintere

ki Kz Plattform 0,0 m ein
Der Motor hat eine Stirke von 13 Pferden; er be-
| Kondokteur =0} steht aus vier vertikal .ln:_{*'f1T{]IIf".t?I:| {"}"_j“{_]ﬁrﬂ_ yomn
Wasser . 500 denen je zwel zusammenarbeiten, so dafs, da die Ma- .
1 1 Petrolenm _:1 schine im Viertakt lduft, bel j-'.'llr.'l Umdrenung :lL:'i'
Nutzlast bei der Prob Welle zweimal der Antrieb und ber jeder I".LliJ_'-L‘*nl Um-
drehung eine Explosion erfolgt. Dhe l'_"-““'-i:'-'_[ haben
cinen Durchmesser von o,0g m und eine Hublange von
0,135 m; die Welle macht pro Minute 750 Umdrebun-
=5 gen. — An der Maschine ist ein Regulator vorgesehen.
i Derselbe arbeitet in der Weise, dafs, wenn die (re-
Wozu das Leergewicht des Wagens in Hohe von | schwindigkeit 730 Umdrehungen pro Minute idbersteigt,
2005 :.{;-_,’ hinzukommi. &in 1_'1-,":;”,_|,_.|- !'*'L_LL'][I]i-i1'?:‘:;I I.q,"r'_‘i[f\_-'[',:j]'l-r:-'i'[l'[, wihrend die

ctahet |_| El
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